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COMUNE DI MARCHENO

Provincia di Brescia (BS)

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE

N° 16 del 27/06/2024

OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE E 
L’AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI GIUDICI 
POPOLARI.

L’anno 2024, addi ventisette, del mese di Giugno, alle ore 20:05, presso questa sede comunale, 
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito il Consiglio 
Comunale.
Assume la presidenza il Sindaco Diego Bertussi.
Assiste la seduta il Vice Segretario Comunale  Dr. Armando Sciatti.

Al momento della trattazione dell’argomento all’ordine del giorno, intervengono i signori:

Cognome e Nome Qualifica Presente
BERTUSSI DIEGO Sindaco X
RINALDIN GIOVANNI Consigliere X
CONTESSA SILVIA Consigliere X
TORRI MONICA Consigliere X
PIARDI ERMANNO Consigliere X
CASTELNOVO FEDERICO Consigliere X
CADEI STEFANO Consigliere X
SCURI STEFANO Consigliere X
GUERINI ANDREA Consigliere X
BARESI TIZIANO Consigliere X
MEDAGLIA ELENA Consigliere X
POLI MONICA Consigliere X
MORANDI BARBARA Consigliere X

Totale Presenti: 13 Totale Assenti: 0

È assente l’Assessore esterno signor Gitti Roberto.

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il 
Consiglio Comunale a trattare il seguente argomento:
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OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE E 
L’AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI GIUDICI 
POPOLARI.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO che ai sensi dell’art. 13 della Legge 10/04/1951, n. 287 modificata dalla Legge 05/05/1952, n. 
405 e Legge 27/12/1956, n. 1441 sull’ordinamento dei giudici di Assise, in ogni Comune devono 
formarsi, a cura di una Commissione composta dal Sindaco o di un suo rappresentante e di due 
Consigliere comunali, gli elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l’esercizio delle funzioni di 
Giudice Popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti di Assise di Appello;

DATO ATTO che in esito alle consultazioni elettorali del 08-09 giugno 2024, è stato eletto il nuovo 
Consiglio Comunale, e quindi, occorre provvedere alla nomina della nuova Commissione di cui 
all’oggetto;

RITENUTO che trattandosi di una commissione composta da Consiglieri comunali, la competenza 
per la sua nomina sia del Consiglio Comunale;

DATO ATTO altresì che:
 la designazione si svolgerà mediante scheda segreta; 
 ogni consigliere può scrivere sulla propria scheda un solo nominativo; 
 saranno proclamati eletti coloro che hanno ottenuto il maggior numero di voti;
 a parità di voti saranno proclamati eletti i più anziani di età;
 il Sindaco non prende parte alla votazione in quanto componente di diritto;

VISTO il Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con Decreto Legislativo 
18/08/2000, n. 267;

ACQUISITO sulla proposta della presente deliberazione, il parere favorevole, reso dal Segretario, in 
ordine alla regolarità tecnica (art. 49, comma 1 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.);

ACQUISITO sulla proposta della presente deliberazione, il parere favorevole, reso dal responsabile 
dei servizi generali, Antonella Ferrari, in ordine alla regolarità tecnica (art. 49, comma 1 del D.Lgs. n. 
267/2000 e s.m.i.);

PRESO ATTO dell’attestazione rilasciata dalla responsabile dell’Area Economico-finanziaria, rag. 
Gabriella Quistini, la quale dichiara che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti o 
indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente;

PRESO ATTO che:
dopo l’invito del Sindaco, rivolto ai capigruppo, a proporre i membri della Commissione per la 
formazione e l’aggiornamento degli elenchi comunali dei giudici popolari (nella composizione di due 
membri, di cui uno spettante al gruppo di maggioranza e uno spettante al gruppo di minoranza) e a 
procedere per alzata di mano alla rispettiva votazione, il Consiglio Comunale ha risposto 
favorevolmente;

DATO PERTANTO ATTO che su indicazione dei capigruppo sono proposti come membri della 
Commissione per la formazione e l’aggiornamento degli elenchi comunali dei giudici popolari:

- per il gruppo di maggioranza “Vivere a Marcheno”:
o sig.ra Morandi Barbara

- per il gruppo di minoranza “Noi per Marcheno”:
o sig.ra Medaglia Elena
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APPURATO che il Consiglio Comunale ha proceduto con votazione favorevole, unanime e palese 
per alzata di mano;

Il Presidente proclama, quindi, eletto membro di Maggioranza della Commissione per la 
formazione e l’aggiornamento degli Elenchi Comunali dei Giudici Popolari il Signor/la Signora: 

N. COGNOME E NOME LUOGO E DATA DI NASCITA
01 MORANDI BARBARA BRESCIA, 19/08/1968

Inoltre, il Presidente proclama, quindi, eletto membro di Minoranza della Commissione per la 
formazione e l’aggiornamento degli Elenchi Comunali dei Giudici Popolari il Signor/la Signora: 

N. COGNOME E NOME LUOGO E DATA DI NASCITA
01 MEDAGLIA ELENA GARDONE V.T., 06/12/1983

D E L I B E R A

di nominare quali componenti della COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE E 
L’AGGIORNAMENTO DEGLI ELENCHI COMUNALI DEI GIUDICI POPOLARI delle Corti di assise 
e delle Corti di assise d’appello i signori Consiglieri:

BERTUSSI DIEGO Sindaco Presidente
MORANDI BARBARA Componente di Maggioranza
MEDAGLIA ELENA Componente di Minoranza

I lavori del Consiglio Comunale terminano alle ore 20:15.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente.

IL SINDACO 
Diego Bertussi

IL VICE SEGRETARIO COMUNALE
Dr. Armando Sciatti


